
 

 

 

Estado do Pará 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU 

Poder Legislativo 
Avenida Coronel Tancredo n. 670 – CEP 68380-000 – São Félix do Xingu – 

Pará 
camaraxingu@bol.com.br – 94 3435-1191 / 1602 / 1644 

 

Página  

1 

 

Diretora Legislativa 

 

 .                    
 

   
 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 2 DE MAIO DE 2017, AS 10h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia 2 de maio de dois mil e dezessete, no Plenário 
Abel Nunes de Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado 
do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores Sílvio 
Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) - 1ª 
Secretária, Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º Secretário, com a presença dos 
vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira (PDT); Evaldo Lemes de Oliveira 
(PMDB); Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica da Silva Magalhães (PDT); 
João Batista Alves de Abreu (PHS); José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo 
Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira (PSD); Raylson de 
Sousa Teixeira (PP) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB). O presidente justificou a 
ausência do vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) que se encontra em 
tratamento médico fora do município e da Vereadora Carla de Sousa (PSL) que 
está em viagem parlamentar. Seguidamente convidou para a compor a tribuna 
de honra, os senhores: Décio Matos – Secretário Municipal de Agricultura, 
Jackeline Oliveira – Secretária Adjunta Municipal de Administração, Clayton 
Eduardo – Secretário de Administração. Convidou os presentes para ficarem 
de pé em reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o 
senhor Vereador Raylson de Sousa Teixeira (PP) para fazer a leitura de um 
versículo bíblico no livro de Jeremias capítulo 37 e versículo 9. Após, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 13ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 02 de maio de 
2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte, declarou iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE. Determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias 
constantes: 1 - Processo no. 008/2017, que capeia o Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica n. 001/2017, de autoria dos vereadores Silvio Alves Coelho (PDT), 
Sercino Cristo (PT) e outros, que acrescenta o Art. 147A, para tornar 
obrigatória a execução da programação orçamentária, e dá outras 
providências; 2 - Requerimento no. 078/2017-CMSFX, de autoria do  Vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix d o Xingu, na representação da 
Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de elaboração e 
execução de projeto para reforma da Unidade Básica de Saúde (UBS), na 
localidade de Vila Central; 3 - Requerimento no. 079/2017-CMSFX, de autoria 
do  Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix d o Xingu, na 
representação da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), a necessidade 
de implantação e manutenção do sistema de energia elétrica da EMEF 
Xinguari, localizada na Vila Central (RETIRADO DE PAUTA pelo vereador); 4 - 
Requerimento no. 080/2017-CMSFX, de autoria do  Vereador Fernando Silva 
de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 
oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de 
Educação (SEMED), que realize a ampliação da EMEF Jardim da Infância na 
região Vila dos Crentes; 5 - Requerimento no. 081/2017-CMSFX, de autoria do  
Vereador Batista Abreu (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
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Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que se realize obras 
de recuperação das estradas vicinais, utilizadas como linhas para transporte 
escolar, na Vila São José; 6 - Requerimento no. 082/2017-CMSFX, de autoria 
do  Vereador Batista Abreu (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o 
Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que se 
realize obras de recuperação das estradas vicinais, utilizadas como linhas para 
transporte escolar, na Vila Nova Vida; 7 - Requerimento no. 083/2017-CMSFX, 
de autoria do  Vereador Batista Abreu (PHS), que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que se 
realize obras de recuperação das estradas vicinais, utilizadas como linhas para 
transporte escolar, na Vila Campos Verdes. Ato seguinte declarou iniciada a 
fase destinada ao ENCAMINHAMENTO. Encaminhamento à Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final do Processo n. 008/2017, que capeia o 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica n. 001/2017, de autoria dos vereadores 
Silvio Alves Coelho (PDT), Sercino Cristo (PT) e outros, que acrescenta o Art. 
147A, para tornar obrigatória a execução da programação orçamentária, e dá 
outras providências. Em seguida, declarou iniciada a discussão e votação única 
e global dos seguintes Requerimentos: 1 - Requerimento n. 078, 079 e 
080/2017-CMSFX de autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS); 2 - 
Requerimento nº. 081, 082 e 083/2017-CMSFX, de autoria do vereador 
Batista Abreu (PHS). Ver. Batista Abreu (PHS) – Defendeu seus 
requerimentos, abordando questões voltadas a infra-estrutura das estradas 
vicinais no município, apresentando especificamente as vicinais utilizadas 
como linhas de transporte escolar, como no caso das Vilas São José, Nova 
Vida e Campos Verdes, alegando que encontra dificuldades em seu acesso, 
clamou assim por intermédio do executivo na resolução dessa demanda. Após 
discussão as matérias foram postas a votação pelo processo simbólico, onde 
foram declaradas APROVADAS por unanimidade. Ato seguinte declarou 
iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR: 1 - Décio Matos – Secretário 
Municipal de Agricultura – Cumprimentando a todos, apresentou algumas 
demandas do município, abordando questões socioeconômicas, afirmando que 
grande parte da economia do município é oriunda da zona rural. Explanou que 
nessa nova gestão municipal, as atitudes serão voltadas a promover políticas 
públicas aos pequenos, médios e grandes produtores, além de maiores 
condições para eficiência de seus trabalhos, entre outros, visando a amplitude 
da economia do município. Diante disso a necessidade de se criar a secretaria 
executiva de municipal de agricultura, pecuária, abastecimento e mineração 
responsável exclusivamente para essas demandas; 2 - Clayton Eduardo – 
Secretário de Administração – Cumprimentando a todos, prestou alguns 
esclarecimentos sobre a atual gestão municipal, afirmou a todos que a 
Secretaria de Administração está de portas abertas, a qualquer cidadão, 
afirmando que todos serão atendidos; 3 - Diego Rayol – Representante da 
Ordem DeMolay – Apresentou a Ordem DeMolay, justificando que se trata de 
uma entidade filantrópica sem fins lucrativos, voltada ao resgate de jovens com 
o intuito de promover uma melhor educação, e ainda a transformação de 
grandes lideres e pessoas de sucesso, ante a uma sociedade tão corrompida. 
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4 - Viviane Cunha – Secretária Executiva Municipal de Educação – Convidou a 
todos os presentes a participarem de reuniões que ocorrerão na Praça CEUS, 
no dia 03 de maio, além de outras reuniões que apresentarão programas de 
governo voltados a área de educação. Na oportunidade explanou ainda aos 
vereadores, que quanto as proposições apresentadas a secretária de 
educação, voltadas a construções, reformas e ampliações, de unidades 
escolares, que gostaria de reunir-se com todos individualmente para maiores 
esclarecimentos. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a TEMA 
LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – 
Prestou esclarecimentos quanto a viagem realizada a cidade de Belém, 
apresentando todas as demandas protocolizadas aos órgãos competentes, 
demandas que envolvem, desde pavimentação urbana, como manutenção de 
iluminação pública do município, entre outras, como, o trânsito e sua 
municipalização. Informou ainda sobre alguns equipamentos e implementos 
para a área agrícola. Parabenizou ao Governo do Estado pela atenção dada, 
além dos vereadores e presidente da Câmara pelo empenho na busca de 
investimentos e melhorias ao município. Na oportunidade, solicitou cópia do 
contrato de aluguel do prédio onde se localiza a Maternidade Municipal, 
afirmando que há uma morosidade desnecessária e que algo tem que ser feito 
ante a isso; 2 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – Informou a todos que em 
audiência com a Secretária de Promoção e Trabalho Social, pelo a informação 
que consta a lista dos pré-selecionadas pelo Programa Minha Casa Minha 
Vida, justificando que realmente todo o processo ocorreu com lisura e 
seriedade; 3 - Ver. Evaldo Lemes (PMDB) – Parabenizou a nova gestão 
municipal, abordou as questões apresentadas pelo Secretário de Agricultura e 
Abastecimento, afirmando que as medidas a serem tomadas são muito 
importantes, e que questões voltadas ao escoamento da produção agrícola 
possam ser levadas em consideração nas tomadas de decisão. Parabenizou 
ao Líder do Governo na Câmara, vereador Adilson da Santa Fé (PDT), pela 
atenção dada as demandas do município e pela bela assessoria ao governo 
municipal; 4 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Cumprimentou a todos, e na 
oportunidade apresentou o ocorrido com uma jovem que teve sua vida ceifada 
brutalmente em uma festa noturna. Diante do fato cobrou seu requerimento 
aprovado que dispõe a pavimentação das ruas urbanas, alegando que 
infraestrutura de vias públicas influenciam no trabalho da polícia. Clamou ainda 
pelo requerimento aprovado nesta Casa, que trata sobre a necessidade de 
realização de Concurso Público, justificando que já se passam mais de 120 
dias, e que não há menção da realização do mesmo. Convidou ainda a todos 
vereadores que busquem uma fiscalização mais eficiente, com um enfoque 
individual a cada secretaria especifica; 5 - Ver. Alex Vilela (PROS) – 
Cumprimentando a todos, parabenizou a Prefeita Municipal pela atenção dada 
a região do Distrito Sudoeste, conforme demandas apresentadas, também a 
Secretária de Obras, conjuntamente com o Departamento de Iluminação 
Pública, e ainda a Secretária de Educação, pela atenção dada as solicitações 
apresentadas, clamou ainda por maior atenção no atendimento, de forma que 
venha a priorizar o atendimento dos vereadores da zona rural que passam 
poucos dias na sede do município. Protestou ainda por uma audiência junto ao 
Gerente do Banco da Amazônia para solucionar dúvidas, quanto a 
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financiamentos aos pequenos agricultores. E ainda, atraiu atenção aos 
vereadores aa questões voltadas a assentamentos na área da Apytereua, 
justificando que muitas pessoas estão sendo prejudicadas grandemente ; 6 - 
Vera. Maria Edna de Oliveira (PSDB) – Parabenizou a todos, em especial ao 
jovens da Ordem DeMolay pelo trabalho exercido no município, e na 
oportunidade questões voltadas ao esporte, afirmando ser vice-presidente do 
Ajax Esporte Clube, do município de São Félix do Xingu. Explanou acerca da 
necessidade investimentos na área do esporte, no entanto parabenizou a nova 
gestão pelo pouco que tem feito até o momento. 7 - Ver. Vicente Jacaré (PHS) 
– Parabenizou a todos presentes, em especial a Secretária de Educação pela 
excelente festa realizada em favor dos povos indígenas, alem das entidades 
estaduais pela contribuição na realização da mesma. Parabenizou ainda a 
Secretaria de Agricultura, pelo o que tem feito para promover políticas públicas 
voltadas aos produtores rurais desse município. Reiterando o pedido do senhor 
vereador Delegado Caveira, pelo oficio protocolizado ao Governo do Estado, 
solicitando que seja instalada um Batalhão do Corpo de Bombeiros, no 
município alegando, que possuímos dois rios que em todo tempo aglomeram 
pessoas, e que uma entidade dessa se faz mais que necessário, além de ser 
uma região com grandes áreas rurais, que em ocasiões de acidentes precisam 
de intervenção desse órgão. Ato seguinte o presidente declarou prejudicada a 
fase destinada a ORDEM DO DIA por não haver matérias a deliberar. 
Seguidamente declarou prejudicada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL por não haver vereadores inscritos. Como não havia mais nada a 
tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão 
Ordinária, a ser realizada dia 03 de maio de 2017, as 19 (dezenove) horas. E 
para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária 
________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
em 2 de maio de 2017. 

 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 

 
 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa da CMSFX. 
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